

CITTÀ METROPOLITANA DI PALERMO

IP/ANNO 3354/2024 Tit./Fasc./Anno 14.1.2.0.0.0/5/2019

DIREZIONE PATRIMONIO GESTIONE AMMINISTRATIVA DEL PATRIMONIO

DETERMINAZIONE

Oggetto: Liquidazione e pagamento, alla Società Palermo Energia Spa, del saldo del corrispettivo per i servizi effettuati nei mesi di Gennaio e Febbraio 2024

IL DIRIGENTE

Vista la proposta di determinazione dirigenziale redatta dal Responsabile del Procedimento Dott. Pietro Caruso.

Valutati i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche a fondamento dell'adozione del presente atto in relazione alle risultanze dell'istruttoria.

Vista la legge n. 142/90 così come recepita dalla Legge Regionale n. 48/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Visto il T.U.E.L., approvato con D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000 e ss.mm.ii.

Vista la L.R. n. 15 del 04/08/2015 e successive modifiche ed integrazioni.

Vista la L.R. n. 7/2019.

Ritenuto che la proposta sia meritevole di accoglimento.

Attesa la propria competenza ad adottare il presente atto.

Dato atto, ai sensi dell'art.6 bis della L. n. 241 del 07/08/1990, che per il presente provvedimento non sussistono confitti di interesse, neppure potenziale, per chi lo adotta.

Dato atto che nella procedura in oggetto sino ad oggi sono stati rispettati i tempi e gli standard procedimentali previsti e non sono state riscontrate anomalie.

Accertata, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativacontabile di cui all'articolo 147-bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell'azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento.

DETERMINA

Approvare la proposta redatta dal Responsabile del procedimento Dott. Pietro Caruso con la narrativa, motivazione e dispositivo di cui alla stessa.

Palermo, 13/06/2024 Il Dirigente Dott. Salvatore Bruno Serio

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile dell'Ufficio Dott. Ing. Pietro Caruso, incaricato di E.Q. con Determinazione Dirigenziale n. 5818 del 19/12/2023 sottopone al Dirigente la seguente proposta di Determinazione Dirigenziale, attestando di non trovarsi in situazioni, nemmeno potenziali, di conflitto di interessi, ai sensi dell'art. 6 bis della L. 07 agosto 1990 n. 241.

Premesso che

la Società Palermo Energia s.p.a. è interamente partecipata dalla Città Metropolitana di Palermo e gestisce, mediante affidamento in house providing, servizi strumentali alle finalità dell'Ente, ai sensi dell'art. 13 del D.L. 4/7/2006 n. 233, convertito con modificazioni in legge n. 248/2006;

la Società risponde ai principi comunitari di esclusività del rapporto contrattuale con il socio proprietario e su di essa l'Ente esercita il controllo analogo ed i controlli di cui all'art. 147- quater del D.Lgs. 267/00, come introdotto dall'art. 3 del D.L. n. 174/12, convertito con modificazioni dalla Legge 7/12/12 n. 213;

in ultimo con il piano di ricognizione periodica delle partecipate di cui alla D.C.S. n°136 del 23/12/2019 è stato riconfermato il mantenimento della Società Palermo Energia;

Considerato che

con il Decreto del Sindaco Metropolitano n. 134 del 30.07.2021 è stato approvato il Capitolato Tecnico dei Servizi Triennio 2021-2023, il Piano del Fabbisogno del Personale triennio 2021-2023 e lo Schema di Convenzione Triennio 2021-2023 con la società Palermo Energia spa, autorizzandone la sottoscrizione avente validità per il periodo 01.08.2021 – 31.12.2023;

con la Determinazione Dirigenziale n. 2997 del 04/08/2021 di Impegno della Spesa dal 01/08/2021 al 31/12/2023 per l'affidamento dei servizi strumentali alla Palermo Energia per il triennio 2021-2023;

tale Convenzione sottoscritta per il Triennio 2021 - 2023 è scaduta, nelle more del rinnovo, e al fine di garantire la continuità dei servizi forniti con Decreto del Sindaco Metropolitano n. 306 del 28/11/2023 è stata autorizzata la proroga della

Convenzione in essere e approvato lo schema di Convenzione gli stessi patti e condizioni per il periodo 01/01/2024 - 29/02/2024;

con determinazione dirigenziale n. 6133 del 29/12/2023 sono state impegnate le somme necessarie alla liquidazione delle fatture relative ai servizi in convenzione per il periodo in questione.

Atteso che

la CONVENZIONE sottoscritta e prorogata per il periodo 01 gennaio 2024 - 29 Febbraio 2024, art. 5 che testualmente recita: "La liquidazione ed il pagamento del corrispettivo avverrà in soluzione bimestrale anticipata nella misura del'80% dell'importo convenuto entro gg.15 dall'emissione della fattura. Il pagamento del restante 20% avverrà entro gg.15 dall'inizio del bimestre successivo e previo accertamento della regolare esecuzione dei servizi resi a mezzo delle schede di verifica, risultano debitamente dai responsabili delle Direzioni competenti, che la Società si premurerà di far pervenire all'Ente."

che con determinazione dirigenziale n. 353 del 25/01/2024 è stato predisposto il pagamento e liquidazione dell'acconto del 80% dei servizi resi dalla società in questione nei mesi di Gennaio – Febbraio 2024;

Verificato che a seguito di eccertamento, risultano debitamente vidimate le attestazioni inviate dai Responsabili delle Direzioni, che hanno usufruito dei servizi prestati dalla società per il periodo Gennaio - Febbraio 2024, agli atti di questo ufficio

Visto che

la società Palermo Energia s.p.a. ha inviato le fatture n. FATTPA 19_24 e n. FATTPA 22_24 del 06/03/2024 ognuna dell'importo di € 96.760,42 relative ai servizi generali,nonchè le fatture n. FATTPA 20_24 e n FATTPA 23_24 del 06/03/2024 ambedue dell'importo di € 13.412,20 relative al servizio pulizia, oltre alle fatture n. FATTPA 21_24 del 06/03/2024 e n. FATTPA 24_24 del 12/09/2023 ambedue dell'importo di € 2.822,86 relative al servizio fotovoltaico per un totale complessivo di € 225.990,96 (IVA compresa) relative al saldo del 20% dei servizi erogati dalla società Palermo Energia nel bimestre Gennaio – Febbraio 2024;

le fatture di cui sopra sono state registrate nel registro elettronico dell'Ente;

la copertura finanziaria è assicurata per il periodo Gennaio – Febbraio 2024 per quanto riguarda il servizio di pulizia sul cap. 113301, impegno n. 4/2024 – OGSPE 1773/2023 - Prog. 4321/2023, e per quanto riguarda i servizi generali e servizio fotovoltaico sul cap. 119314, impegno n. 3/2024 – OGSPE 1772/2023- Prog. 4321/2023

Occorre

proporre al Dirigente di effettuare la liquidazione ed il pagamento delle sopraelencate fatture per un totale di € 225.990,96 relative al saldo del 20% dei servizi erogati dalla società Palermo Energia nel bimestre Gennaio – Febbraio 2024;

dare atto che per il presente provvedimento non sussistono motivi di conflitto di interesse, neppure potenziale, per il Responsabile del Procedimento e per chi lo adotta, ai sensi dell'art. 6 bis della L. 241/1990

Visto il D.Lgs 36/2023;

Visto l'avvenuto riscontro di quanto previsto dall'art. 184 del TUEL; Visto il Regolamento di Contabilità

PROPONE

di liquidare la somma complessiva di € 225.990,96 alla società Palermo Energia relativa al saldo del 20% dei servizi erogati dalla società Palermo Energia nel bimestre Gennaio – Febbraio 2024;

di pagare la somma di € 185.238,49 alla società Palermo Energia (P. I.V.A. 04939480820) secondo le modalità descritte nelle fatture:

- n. FATTPA 19 24 del 06/03/2024 (PROG. n. 2751/24 RUF n. 994/24)
- n. FATTPA 20 24 del 06/03/2024 (PROG. n. 2750/24 RUF n. 993/24)
- n. FATTPA 21 24 del 06/03/2024 (PROG. n. 2752/24 RUF n. 995/24)
- n. FATTPA 22 24 del 06/03/2024 (PROG. n. 2753/24 RUF n. 996/24)
- n. FATTPA 23_24 del 06/03/2024 (PROG. n. 2754/24 RUF n. 997/24)
- n. FATTPA 24 24 del 06/03/2024 (PROG. n. 2755/24 RUF n. 998/24);

di versare la somma di € 40.832,46 relativa all'IVA al 22% per ottemperare a quanto previsto dal nuovo art. 17 - ter DPR 633/72;

di gravare la suindicata spesa complessiva di € 225.990,96 così come segue:

- per € 199.166,56 sul capitolo 119314 impegno 3/2024 ogspe 1772/2023 prog. 4321/2023
- per € 26.824,40 sul capitolo 113301 impegno n. 4/2024 ogspe 1773/2023 prog. 4321/2023

Il Collaboratore Amministrativo Maria Teresa Scelta

> Il Responsabile dell'Ufficio Ing.Pietro Caruso

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'articolo 20 del Decreto legislativo n.82/2005 e successive modificazioni ed integrazioni,recante : 'Codice dell'Amministrazione Digitale'